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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "NON SOLO ORTI ABUSIVI, ANCHE SFASCIACARROZZE IN 
LUNGO STURA LAZIO!" PRESENTATA IN DATA 26 OTTOBRE 2020 - PRIMO 
FIRMATARIO TRESSO.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 
- è stata più volte segnalata all'Amministrazione nel corso di questa Consiliatura la criticità 

legata alla presenza di rifiuti e di attività abusive lungo le sponde dello Stura, presentando 
diversi atti nel seguito richiamati:  
- "richiesta di Comunicazioni della Sindaca su degrado e abbandono rifiuti argine 

Stura e strada Cuorgnè", in data 29 marzo 2017;  
- richiesta di sopralluogo della VI Commissione Consiliare presso aree Lungo Stura 

Lazio, eseguito in data 6 giugno 2017 (tale sopralluogo aveva evidenziato la 
presenza sulla sponda orografica sinistra del torrente Stura, all'altezza del ponte di 
via Bologna, in area esondabile in fascia B, una decina di orti abusivi, nell'area da 
poco sgomberata dall'insediamento di baracche abusive, ipotizzando di allontanare 
gli abusivi, offrendogli la possibilità di utilizzare altri spazi per realizzare orti 
urbani regolari);  

- interpellanza (2017 03920/002) del 29 settembre 2017 "Rifiuti strada Cuorgnè e 
orti abusivi in lungo Stura Lazio: non è cambiato nulla!";  

- interpellanza (2018 00051/002) del 10 gennaio 2018 "Rifiuti a Falchera. L'unico 
cambiamento è la quantità aumentata"; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- nel frattempo, pur se è stato cambiato l'Assessore all'Ambiente (da Stefania Giannuzzi ad 

Alberto Unia), il Presidente della VI Commissione Consiliare è rimasto il medesimo, 
Federico Mensio, cosa che avrebbe dovuto garantire una certa continuità soprattutto negli 
impegni promessi durante sopralluoghi e incontri ufficiali; 

- dopo tre anni, anche grazie alla riapertura dell'impianto sportivo adiacente, la situazione 
in strada Cuorgnè è migliorata; 



2020 02293/002 2 
 
 
- al contrario, sulla sponda orografica sinistra del torrente Stura la situazione è decisamente 

peggiorata, sia in termini di quantità di orti abusivi sia per la presenza di depositi di 
sfasciacarrozze, come riportato da quotidiani locali; 

- se da un lato si è provveduto a dismettere una decina di orti abusivi (offrendo in 
alternativa ai conduttori l'assegnazione di orti urbani regolarmente censiti), dall'altro si è 
assistito all'insediamento di attività artigianali abusive e pericolose, quali deposito di auto 
e sfasciacarrozze, in un'area esondabile (fascia di esondazione di tipo B);       

 
INTERPELLANO   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) quali azioni intendano intraprendere per il rispetto delle normative che vietano 

l'insediamento di attività artigianali in assenza di regolari permessi commerciali; 
2) quali azioni intendano intraprendere per il rispetto delle normative che vietano 

l'insediamento di attività agricole in aree esondabili in fascia B; 
3) quali azioni intendano intraprendere al fine di ripristinare la corretta tutela delle sponde 

fluviali del torrente Stura in prossimità di via Bologna; 
4) quali azioni intendano intraprendere per il rispetto della qualità della vita degli abitanti 

del quartiere Barca Bertolla, che come tutta la periferia nord continua ad essere 
dimenticato da questa Amministrazione.      

 
Presentazione: TRESSO, MAGLIANO. 


